

今日邹城

齐鲁晚报 2015.6.10 星期三

新闻有奖热线:0537-5345110 广告热线:18678730181 13953768856

邹城文化惠民演出不是谁想演就能演

演出团体得亮绝活参与招标

本报邹城6月9日讯(记者
黄广华 通讯员 王崇印) 5日,大束镇南葛村文化大院里锣鼓铿锵、板胡悠扬,经典山东梆子《铡美案》精彩开演,这也标志着“孟子乡音”2015年邹城市文化惠民演出镇街招标拉开序幕。

台上演员唱念做打、酣畅激昂卖力表演,台下评委和群众代表也没闲着,他们一边认真观看节目,一边不停地记录着。

“虽说是庄户剧团,台上的老包字正腔圆,表演得很到位”,本次招标评委之一,邹城市豫剧团著名“黑脸包公”表演艺术家姜召军不时地点评节目,招标演出好比作“文化产品订货会”,我们就是“采购员”。

“以往的演出都是由市里统一安排后直接送到区县来,演什么,老百姓就看什么。现在先来村里招标演出,这种‘先尝后买’

的方式接地气。”前葛村村民代表介绍,今年“孟子乡音”文化惠民演出活动采取分类公开招标形式,主要分为县级专业文艺演出团体招标和庄户剧团演出团体招标。

“刚报名参加竞标的时候,还有点怀疑是不是走形式。来了以后,才知道请了这么多专业评委。不管结果如何,对我们都是一种锻炼和提升”。带着《铡美

案》的来参加此次招标演出的汶上县文萃山东梆子剧团团长孟宪峰说。

和往年有所不同,今年的演出团体招标由各镇街自行组织,招标演出地点全部安排在老百姓家门口。邹城市文广新局相关负责人告诉记者,这次把庄户剧团的招标权下放到镇街,是对惠民演出招标模式的又一次创新尝试。此次大束镇招标演出,共

有8支周边庄户剧团分别在8个村公开表演,有戏曲类剧团,也有歌舞综艺类剧团,评委现场打分,最终取前三名参加大束镇此次阶段的惠民演出。

今年邹城共安排1000场次惠民演出,其中下放到镇街招标的就达400场次。此次镇街招标活动,全市16个镇街同步开展。招标结果确定后,各镇街在自行安排演出时间与地点。



游客在采摘蓝莓

蓝莓乐

文/图 本报记者 黄广华

唐村镇西颜村的有机蓝莓园迎来采摘季,大批居民、游客到此体验采摘品尝乐趣。

看着采摘园里络绎不绝的游客,“我们还真是沾了乡村旅游的光,现在不用联系超市,在园子里就卖完了。”园主于永利乐呵呵地说。

于永利下岗后,打起了土地的主意。“当时通过土地流转的方式,承包了100亩地,因为蓝莓属于新兴水果,价格不菲,就种点试试。”于永利说,她去泰安、青岛、济南等地考察后,随后买了4500棵“3岁”的大苗。

从去年开始,她的蓝莓进入盛果期。于永利的蓝莓,个头大,口味好、品质高,而且不撒农药、不施化肥,可直接食用。她怕记者不信,直接摘了就往嘴里送。

前两年产量少,也没有很好的销售渠道,她便联系了百货大楼、贵和等超市,收益倒也不错。随着“邹东深呼吸·乡村游”的红火,不少游客到采摘园里摘樱桃、摘蓝莓,还捎些野菜回去。采摘季

结束,她算了一笔账,结果既节约了摘运成本,利润竟比供超市还高。

红火的采摘游,让于永利产生了扩大规模的念头,“我准备上高规格的温室大棚和遮阳大棚,走两头的蓝莓市场。”于永利所说的“走两头”,其实是延长采摘期、上市期。用温室大棚,蓝莓可以早上市;用遮阳大棚,蓝莓可以晚上市。这样,从4至8月份都有蓝莓上市,将现在的1个月采摘季延长至将近5个月。

这还不算,于永利还将蓝莓做成了盆景,每盆价格从180元到260元不等,现在已卖了160多盆,还有人预订呢。

“将来我希望通过‘农户+基地+公司’的形式带动农户种植。”于永利准备运用手上掌握的资源,将蓝莓生产基地向农户扩展,逐步形成地域特色产业,“等蓝莓种植形成规模后,进军深加工领域,生产蓝莓果酱、蓝莓酒、蓝莓汁等产品,解决了销售问题,使之增值,推进了蓝莓产业发展。



家庭组团采摘蓝莓

22家学校食堂建成视频厨房

本报邹城6月9日讯(通讯员 周研研) 邹城市食品药品监督管理局推进餐饮服务单位“厨房亮化”工程,目前,全市126家餐饮服务单位达到“厨房亮化”标准,其中22家学校食堂、5家大型餐馆完成“视频厨房”工程建设,实现远程动态监管。

该局对新办的餐饮服务单位,指导其按照“厨房亮化”的要求,达到明厨、亮灶、清洁、明亮、干净、安全的要求。将餐饮单位“厨房亮化”作为量化分级动态评定的加分项目,鼓励餐饮服务单位参加“厨房亮化”工程。

督促餐饮服务单位落实食品安全管理制度,规范场所布局,提升自身管理水平。将餐饮服务单位“厨房亮化”作为示范创建的条件,对积极开展“厨房亮化”工程、诚信守法经营的餐饮服务单位,加大培育力度,优先评选餐饮服务食品安全示范单位。

对部分主体责任意识淡薄、经营条件差、不主动参加“厨房亮化”工程的餐饮服务单位,增加监管频次和抽检力度。

目前,全市126家餐饮服务单位达到“厨房亮化”标准,其中22家学校食堂、5家大型餐馆完成“视频厨房”工程建设,实现远程动态监管。



绿树成荫的蓝莓基地